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Az uj háború
Debrecen, július !.

Az a sokszínű politika, melyet Orosz-

üzenet nélkül is. A szerbek 6s görögök azt szedelmeket fakas/lSífojiíkjpgész civilizált 
panaszolják, hogy a bolgárok kezdték meg világra.
a harcot; a bolgárok viszont a szerbekre; És ki állíthatja meg a fegyvereket, ha 
tolják a felelősséget. A valóság azonban azokból kipattant az első golyó, a karokat, 

ország évtizedek óta folytat a Balkánon, az, hogy a bolgár csapatok több fontos mikor megvillant bennük a kard. a véres 
ismét felrobbantotta a már-már elülni aka- pontot elfoglaltak s mindenütt, ahol ősz- tusát, ha a szivekben az indulat lett úrrá a 
ró "szenvedélyeket. Hiába bízott az euró- szeütközésre került a sor, megverték a józanságon? S mert a harci zaj áthallik ha- 
pai diplomácia a békés kibontakozásban s szerbeket egyrészt, a görögöket másrészt, tárainkon, ki szabhatja meg a golyók irá- 
a monarkia hasztalan áldozott milliókat Mindebből nyilvánvaló továbbá az is, hogy' nyát? Vájjon nem kell-e páncélokként is- 
az albán kérdés tisztázására, az újabb bo- akármit beszélnek vagy hirdetnek a politi-' mét a határra állítanunk embereinket, 
nyodalom meghiúsíthat minden jóindula- kasok: a valóság az, hogy a Balkánon is- nem-e áldozni milliókat, hogy a Balkánról 
tot. Az esztelenség, uszítás és elbizako- mét kigyuladt a harc tüze, vészes fényt földeinkre is át ne csapjon a láng? Oly es- 
dottság lett úrrá a szövetséges táborban, vetve a jövő lehetőségeire, amelyek a há- hetöségek melyekkel már most számolnunk 

Tegnap reggel még derűs volt a di- ború nyomán közeli és távoli vonatko- kell. mert nem tudhatjuk, hogy a Néya 
plomácia ege, estére pedig felhők tornyo- zásban feltámadhatnak. partján, ahol ezeket a lehetőségeket iz-
sultak s megjelent a viharnak első forgó- Románia fenyegető magatartásával, zasztják, mi az igazi cél, és szándék, 
szele és első villáma. A szerb szkupsti- úgy látszik, egyelőre nem törődnek a bol- Persze, sok függ attól is, hogy a tulsá- 

nában Pasics miniszterelnök egy ravasz és gárok. Vagy a a politikusok számba is ve- gosan temperamentumos szerbek és görö- 
sokértelmü beszédet mondott Szerbia ál- szik a román oldaltámadás lehetőségét, a gök az utolsó pillanatban nem-e térnek esz-
láspontjáról __■ a töröktől hódított terüle- bolgár katonák már nem bírnak az elke- re s átlátnak a szövevényes orosz politikai
tek felosztására nézve — és az orosz cár seredésükkel, amelyet az eddigi fegyver- túlságosan homályos üvegén? S nem-e fon- 
várható döntésének jelentőségéről ugyan- társak növesztettek nagyra bennük. És ahol tolják meg, mennyit veszíthetnek azzal a 
csak a szerb-bolgár-görög vitás kérdés- már hetek óta gyilkos farkasszemet néz- csekély nyereséggel szemben, amelyet most 
ben. De miközben' Pasics beszélt s a szerb nek egymással az ágyuk és a szuronyok: véráldozatok árán is megtartani akarnak, 
politikusok birálták a kormány magatar- kitörésre jutott halálmegvető dühvei az el- Ma még mi is a semlegesség szögéből ítel- 
tását, szidalmazva a Pasics gyöngeségét fojtott keserűség. Hogy hány ember esett jük meg az esemenyeket, de ha a kidobott 
és engedékenységét egyrészt, magasztalva ennek áldozatául: erről a szomorú rovat- milliók után újabb százmilliókat kell elve. z- 
a szerb hadsereg dicsőségét másrészt: ezen ró! még nincs elszámolás. tegetnünk a fegyveres beke fenntartás ra,
közben a szerb-bolgár-görög határokon S mindezt a muszkapolitikának határ- vájjon nem lesz-e tanácsosabb az orok -
egész más nyelven és más hangon diskurál- tálán hatalomvágya és szemfényvesztő j mokles kardját kihúzni és azzal vágni sze 
tak egymással a szemben álló felek. alattomossága okozza, amely mindig sike- a gordiusi csomót?!

Megszólaltak az ágyuk s elörenyo- résén uszitja egymás ellen a balkáni népe- 
multak a csapatok, egymásra törve had- két, bajt, zavart és kiszámíthatatlan ve-

A bankigazgató
Irta: Robert Debois.

Blétard, a „Családapák bankiának“ telj­
hatalmú vezérigazgatója, boszusan ül irodá­
jában. Egyébként a legszeretetreméltóbb gaz­
emberek egyike, aki mesés ügyességgel hitet­
te el klienseivel, hogy a bankja alaptőkéje 
tisztán, befizetett, nyolcszázmillió frank. Ma 
reggel azonban néhány lap különös dolgokat 
szellőztetett bankja felől és már három bete­
vő járt itt pénzéért, aggódva. Blétard csak 
félig-meddig bírta megnyugtatni őket.

Blétard becsengeti a szolgát:
— Ha bármely látogatóm három percig 

benn ült. szólaltassa meg a telefon csengőjét.
Megértett? , ...

A szolga: Igenis, igazgató ur! (Ot perc­
cel később bejelenti): Gille ur!

Blétard (kinyújtott kezekkel siet a belepő 
elé: Minő jó szél vetette ide? .........

Gille (igen sötét arccal): Inkább rossz 
szélnek nevezhetnénk! — (Kihuz _ zsebéből 
egy reggeli lapot s egy kék ceruzával meg­
jelölt cikkre mutat): Mit szól ehhez?

Blétard (büszkén): Az efféle szennyt a 
lábammal rugóin vissza! Intézetünk jo híré­
nek nem árthat az ilyen piszkolódas! . . . De, 
mondja csak, kedvesem, mennyi is a hetetje.

Persze, ez esetben ismét felfordul Eu­
rópa nyugalma s a diplomácia sikertelen

Gille (zavartan): Éppen kérni akartam 
szükségem van készpénzre . . .

Heves telefoncsengetés hallatszik.
Blétard (füléhez emeli a kagylót): Meg­

bocsát? . . . Halló . . . Halló! . . . tessék? . . . 
Cinier rendőrkapitány? ...

Gille (félre): A rendőrkapitány! Holló, 
úgy látszik, éppen időre érkeztem . .

Blétard: Halló! ... jó reggelt kedves 
barátom . . .

Gille (megliökkenve): Kedves barátom!?
Blétard: Halló, köszönöm ... a felesé­

gem már sokkal jobban van . . . Igen ked­
ves! . . . Igen, olvastam azt a gyalázatossá­
got (nevet). Nem, nem, köszönöm! Ne iildöz- 
tesse a rágalmazókat! . . . Bah! legalább meg 
szabadítanak a kicsinyes betevőktől . . . Egy 
bank olyan, mint Cézár felesége . . . Tessék? 
Hogy még néhány részvényt akar vásárolni? 
Hányat? Százötvenet? . . . kérem, majd elő­
jegyzett! . . . Viszontlátásra! Maid később új­
ra fölhívom . . . (Visszaakasztia a kagylót és 
könnyedén a várakozóhoz fordul): — Nos, 
uram?

I Gille (zavartan): Oh. köszönöm, mar 
meggondoltam . . . más módot eszeltem ki. . . 
nincs szükségem a pénzre . . .

Blétard: De ha parancsolja azonnal . . .
Gille (menekülve, nehogy a pénzét rá­

P JOHN 33

■

ofk Eredeti ame- 
rikai fehér és

etil
ma,nilla,zsineg

□ZENBEN, PIAC-U. 43. SZ. A., A DREHER MELLETTKJ

erőszakolják): Nem, nem. köszönöm! (Elsiet, 
mig Blétard csendesen nevetve néz utána.)

Cinier rendőrkapitány irodájában.
Cinier (íróasztala előtt ül s egv aktát la­

pozva, igy szól a titkárhoz): Már megint egy 
feljelentés a Családapák bankja ellen! Hogy 
is hívják a vezérigazgatót? Egv bírósági fel­
hívást kaptam . . .

A titkár: Blétard. ,
Cinier: Igen . . . Blétard ... Ez is afa.ita 

jómadár lehet .... kedvem volna meglátogat­
ni s valamely üriigy alatt, álnéven bemutat­
kozva, kissé csevegni vele . . . Lássuk csak... 
hol is az a hires bank! (Fellapozza a címjegy­
zéket) : Dominique-utca 33.

Blétard irodájában a szolga bejelenti Ci­
liiért, aki egy ügyesen felragasztott selymes 
szőke bajusz által teljesen felismerhetetten. 
Letier Pierre néven mutatkozik be.

Blétard (helyet mutatva): Miben lehetek 
uraságod szolgálatára?

Cinier: Uram, én nem kerülgetem a dol­
got Nálam az ön bankjának ió csomó betét­
jét letétbe helyezték. S ime. a ma reggeli la­
pok . . . (Egy újságot húz ki zsebéből.)

Blétard (nagyon hidegen): En sem ke­
rülgetem a dolgokat, uram! Egv bank olyan,
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játéka után a hadiszerencse veszi át a döntő 
szerepet, mely erős próbára hívja a kultur- 
nemzetek gazdasági és katonai erejét. Ami­
től borzongva húzódozik ma a legerősebb 
fél is!

Rostás István
a rendőrség újraszervezéséért

Sürgeti a létszámemelés 
jóváhagyását

Nehéz, fáradságos munka és meggyőzés 
után sikerült Rostás István főkapitánynak ki­
vívni azt, hogy a debreceni rendőrséget fej­
lessze a város. A közgyűlésen szerencsére 
megértő emberek hallgatták meg a főkapitány 
előterjesztéseit s igy azokat egyhangúlag fo­
gadták el.

Természetes dolog, hogy a rendőrség fej­
lesztése még a most meghozott közgyűlési ha­
tározattal sincsen elintézve, mert hiszen a 
rendőrségnek a város rohamos fejlődésével 
együtt kell fejlődnie. De annak a részleges 
fejlesztésnek is gyorsan kell végrehajtatni és 
elintézést nyerni, hogy ha azt akarja Debrecen 
városa, hogy a belügyminiszteri rendeletben 
előirt fokig tudja emelni a rendőrséget és ha 
azt akarja, hogy a nagyvárosi rendőrségi kö­
vetelmények legalább egy részének eleget 
tudjon tenni a debreceni rendőrség. Hála a kö­
rülményeknek, eddig nem volt szükség, hogy 
a rendőrség különösebb akciót fejtsen ki, de 
viszont az is bizonyos, hogy a bűnügyi nyo- 
mozat terén csak azért nincs most panaszra 
ok, mert a szerencsétlen tisztviselők, akik 
ehsz az osztályhoz kerültek, éjjel-nappal tar­
tó emberfeletti munkát végeznek.

Rostás István főkapitány, akinek egyik 
legnagyobb gondja és ambíciója az, hogy a 
debreceni rendőrséget arra a nívóra emelje, 
amelyen állania kellene, már többször előter-

mint Cézár felesége . . . s a bizalmatlan klien­
sekkel szemben legszívesebben ugv járok el, 
hogy azonnal kiutalványozom pénzük és 
visszaváltom részvényeik . . .

Cinier (meglepetve, félre): A ragadozó jó 
madár talán mégis szelíd fehér galamb vol­
na? . . . (Fenn): Nem emlékszem pontosan 
a részvények számaira, de miután több pa­
nasz érkezett . . . (Heves telefoncsengetés hal­
latszik).

Blétard (felveszi a kagylót): Megbo­
csát? . . . Halló! Ki beszél? . . . Cinier rend­
őrkapitány? . . .

Cinier (felugrik): Tessék?
Blétard (nyájasan): Halló! Pardon, ked­

vesem, nem ismertem meg a hangod! Hogy 
vagy öregem? Mit mondasz? Hogy két klien­
sem panaszt -emelt nálad (Nevet.) s te felaján 
lottad, hogy megveszed a részvényeit? ... Ez 
igazán a legjobb válasz volt! öregem, hol­
nap reggelizz velünk ... A feleségem csirágot 
készített, vajjal ... a kedvenc ételed . . .

Cinier (akit a dolog szörnyen mulattat, 
félre): No lám, nem is tudtam!

Blétard: Mit mondasz, hogv nem moz 
dúlhatsz ki? Ugy-e, mindig mondtam, ápold 
jobban a kiütésed . . . Üdvözlöm a kis barát­
nőd! . . . Szervusz! Viszontlátásra, vén fe 
csegő! (Vissza akarja akasztani a kagylót.)

Cinier (megfogja a karját): Bocsánat! — 
Én is ismerem kissé Cinier urat s beszélni sze­
retnék vele csak egy szót . . . kérem . . .

Blétard (nagyon unottan átadia a kagy­
lót, félre): Miután senki sem fog felelni, azt 
fogja hinni, hogy elvágták az összeköttetést.

Cinier: Halló! . . . ön az. Cinier ur! Jó 
reggelt! Halló! Itt Leticr Pierre beszél .

Blétard (tátott szájjal): Bocsánat . . 
Csakugyan Cinier ur beszél?

jesztést tett. hogy a tisztviselői kar nagyobbi- 
tása, a rendőrlegénység szaporítása által fej­
lessze ki a rendőrséget a közgyűlés, azonban 
ez eddig nem sikerült. Végre aztán egy 30.000 
koronás államsegély fölhasználásával a köz­
gyűlés belement a részleges fejlesztésbe és 
tudvalévőén ez a határozat már a belügymi­
niszterhez is került jóváhagyás végett.

Most azután Rostás István főkapitány, a 
ki szabadságidejét tölti el, a legközelebbi he­
tekben szabadságidejét arra fogja szentelni, 
hogy a belügyminisztérium rendőri osztályá­
ban a debreceni rendőrség ügyét .letárgyalja 
és megsürgesse. A főkapitány fölvilágositáso- 
kat fog adni Pekdry Ferenc miniszteri taná­
csosnak, hogy miként áll a debreceni rendőr­
ség ügye s kérni fogja, hogy jövőre minél na­
gyobb állami segélyt adjanak a rendőrség fej­
lesztésére.

Ugyanakkor el fog járni abban a kérdés­
ben is, hogy a rendőrségi központi palotának 
dolga mielőbb elintézést nyerjen. Annál is in­
kább, mert a rendőrségi palotát már ez év 
nyarán óhajtja építtetni a főkapitány. És erre 
kettős oka van. Egyik az, hogy a rendőrség 
decentralizáltsága és az egyes hivataloknak 
zsúfoltsága tovább nem tűrhető, másrészt meg 
a mai bérelt helyiségek bérlete már a legkö­
zelebbi időkben lejár és igy újabb helyiségek­
ről igy is, úgy is gondoskodni kellene.

— Tisza István a deberecni munkapárt­
hoz. Kormányalakítása alkalmából a debre­
ceni és a hajdumegyei nemzeti munkapárt me­
leg üdvözletével kereste fel Tisza István gró­
fot. A miniszterelnök a következő választ 
küldte az üdvözletre:

Tisztelt Pártelnök Ur!
Fogadja és tolmácsolja kérem a debreceni 

nemzeti munkapártnak a szives megemlé­
kezésért hálás köszönetemet..

Hazafias üdvözlettel
Tisza."

Hasonló válasz érkezett* a haiduvárme- 
gyei nemzeti munkapárt elnökéhez.

Cinier (színlelt meglepetéssel): Termé­
szetesen! Ki beszéljen? A kínai császár? — 
Halló! Végighallgattam beszélgetését ezzel a 
derék Blétarddal . . . Hát két fel jelentést ka­
pott ellene? Kitől?

Blétard (ki akarja venni kezéből a kagy­
lót) : Bocsánat. . .

Cinier: Kérem ... (A telefonba): Son- 
neau és Gentinc uraktól?

Blétard (megsemmisülve egv székre ros- 
kad): Há' igaz . . . Csakugyan Cinier beszél 
. . . De micsoda ördöngős csoda révén került 
a vonalra . . .

Cinier: Mondja kérem, hogv kedveli a 
csirágot, vajjal vagy tejfellel? Hogyan? Egy­
általában nem is eszi?

Blétard (gyenge hangon): Elfeledte . . .
Cinier (egyre a telefonba): Pedig eddig 

ez volt a kedvenc eledele! S hogv van a ki­
ütése? De hát mondja csak . . . ismeri-e egy­
általában Blétard bankigazgatót?

Blétard (sápadtan felugrik): Hazudik! — 
Hazudik!

Cinier: Ugyan kérem, hallgasson! (A te­
lefonba): Hallói Mit csinál'a kis barátnője?

Blétard (kétségbeesetten): Amerikába 
utazott!

Cinier: Halló! Nincs is kis barátnője?. . . 
(nevet): Sajnálom érte ... De hát akkor ez 
a Blétard egy közönséges csaló, gazember?

Blétard (a felháborodottat látszva).: Ur- 
rram! . . .

Cinier: Akarja, hogy elvigyem önhöz? — 
Éppen zsebemben van az elfogatási parancs. 
(Visszaakasztja a kagylót s kedvesen, udva­
riasan Blétardlioz fordul): Amint hallotta, 
várnak . . .

Blétard (halálsápadtan): Végem van . . ,

Képviselőház nélkül
Mi történik a politikában?

Az úgynevezett szünetben is élénk a po­
litikai élet, amelynek egyik legjelentősebb 
mozzanata, hogy az ország városai egymás­
után nyilatkoznak Tisza István gróf. a kor­
mány ésxa munkapárt mellett.

A, mai eseményekről egyébként tudósítá­
sunk a következő:

Üdvözlet Tiszának.
Szászváros, jul. 1. Farkas Pál. a szász­

városi kerület képviselője beszámolót mon­
dott kerületében, amelynek hét községében 
névszerint Atkenyéren, Felkenyéren, Kud- 
zsiron, Romozon, Vajdéjben, Agyógyon és 
Szászvároson mondott beszédet. Szászvá,- 
roson, a kerület főhelyén vasárnap volt a 
gyűlés, amelyen André József polgármester 
köszöntötte Farkas Pált a választók nevé­
ben, Dósa Dénesnek, a magyar párt elnö­
kének indítványára a kerület nevében üd­
vözlő táviratot küldtek Tisza István gróf 
miniszterelnöknek.

Szászsebes, jul. 1. Darvai Fülöp dr„ a 
szászseb esi kerület országgyűlési képvise­
lője vasárnap beszámoló-beszédet mondott. 
A választók lelkesen egyhangú köszönetét 
és bizalmat szavaztak a kerület képviselő­
iének. Elhatározta a választói gyűlés, hogy 
Tisza István gróf miniszterelnököt és Hé- 
derváry Károly grófot, az országos nemzeti 
munkapárt elnökét távirati utón üdvözli.

Gliillány miniszter a kibontakozásról.
Eperjes, jul. 1. Az eperjesi kerület teg­

nap — mint jelentettük — G h i 1 á n y Imre 
báró földmivelésügyi minisztert egyhangú­
lag képviselőjének megválasztotta. Az ered­
mény kihirdetése után'kétszáz tagú küldött­
ség ment a megyeházára, ahol báró Gliillány 
tartózkodott. Átnyújtották neki a mandátu­
mot, melyet a miniszter átvett és köszöne­
tének adva kifejezést megválasztatása felett, 
a következőket mondotta:

— A szenvedély, a harag és a gyűlölet 
rossz tanácsadó, de egyutttal. hála Isten­
nek, múlandó dolog is. Érős a hitem, hogy 
alkotásaink becsét egész közéletünkre kiha­
tó fontosságát a közönség mielőbb értékelni 
fogja, sőt úgy látom, hogy különösen az Al­
földön ez már be is következett, ott már át­
értették a becsületes magyar politika köve­
telményeit. A hódmezővásárhelyi és aradi, 
továbbá a gyomai esetekből, mely kerület­
ben legközelebb kellemes meglepetésre van 
kilátásunk és a törvényhatóságok megnyilat­
kozásaiból látható, hogy a higgadtak belá­
tása már útban van. Ettől remélem én köz- 

I állapotaink javulását és normális mederbe 
I jutását. A történtek után senki sem követel­
heti tőlünk, hogy mi kezdeményezzük a bé- 
két, de ha az ellenzék jön a kezdeménye- 

j zéssel, bennünk meg fogják találni a hajlan­
dóságot és a komoly törekvést a megértésre 

j és a kibontakozásra.
Az eperjesi munkapárt táviratban üd­

vözölte Tiszát aradi győzelme alkalmából.
A sóár felemelése.

I A Pesti Hirlap ma leközölvén Teleszky 
I János pénzügyminiszter rendeletét, amely- 
I ben a só ára némileg fölemeltetik, azt állit- 
, ja, hogy irne a kormány gondoskodott az 
i aradi választási költségek megtéritéséről.
I A sóaquisitással megbízott Magyar 
! Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság 
erre kijelenti, hogy a rendelet megfelel a 

I valóságnak, de a P. H.-nak tudnia kellene, 
mert ezt a bank többször közölte vele,, hogy 
a sóelárusitásból befolyó pénz az utolsó fil- I 'érig, tehát a magasabb sóár is kizárólag az 
államkincstárt illeti és oda beszállittatik. Vi­
szont a bank a pénzügyi kormány által min­
denkor meghatározott árban, minden pótlék 
beszedése nélkül köteles a viszontelárusitók- 
nak eladni.

Újabb bizonyíték ez arra, hogy az ellen­
zék milyen eszközökkel folytatja az ország 
közvéleményének félrevezetését.
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Vérrel készül a béke
Háború hadüzenet nélkül

A balkáni diplomaták törik a fejüket a 
béke létrehozásán, a hadvezérek pedig lövöl- 
döztetik egymást és öldöstetik egymás ka­
tonáit. Azonban dacára annak, hogy Bulgária 
erősen szorítja és fenyegeti Szerbiát, amely 
minden ütközetnél kénytelen meghátrálni, 
kétségtelen, hogy most már a legerősebb 
nagyhatalmi kényszer dolgozik, hogy meg­
legyen a béke.

A legutóbbi balkáni eseményekről a kö­
vetkező táviratok számolnak be:

A görög-bolgár háború
Becs, julius 1. Miután a bolgár kormány 

Görögországnak minden engesztclékeny lépé­
sére azzal válaszolt, hogy a szerződést több­
ször megszegte és a legutóbb megállapított 
határokat megsértette, sőt az egész vonalon 
általános támadást kezdett, a görög kormány 
kéntyelen volt a macedóniai hadosztálypa­
rancsnokokat utasítani, hogy az egész vonalon 
vegyék föl az offenzívat.

Ezzel a háború minden formaszerii had­
üzenet nélkül kitört. Az athéni kormány ilyen 
értelemben hangzó nyilatkozatot tétetett ma 
Szófiában követe utján.

így nyilatkozott ma Koromilas külügy­
miniszter a Neue Ereie Presse tudósítója előtt:

— Görögország visszautasítja a felelős­
séget a háború kitöréséért, amelynek kétség­
telenül messzeható következményei lesznek.

Athén, julius 1. A Leon torpedóvadászha- 
jó parancsnoka jelenti, hogy mikor Eleutheria 
felé közeledett, kikémlelendő azt a bolgárok 
által megszállva találta ezt a helyet. A bol­
gárok élénk tüzelést kezdtek a görög hadihajó 
ellen, amelyet a Leon viszonzott.

Belgrad, julius 1. A bolgárok a megálla­
podások megszegésével általános támadást 
intéztek a szemben álló görög front ellen. 
Más jelentések szerint a szerb frontot is meg­
támadták. Megerősítik azt a hirt, hogy Bul­
gária hadat üzent és az ellenségeskedések 
megkezdődtek. A görög vezérkar azon a né­
zeten van. hogy a Szalonéiban táborozó bol­
gárokat ellenségének kell tekintenie, akik a 
városban a rendet és a görögök akcióját za­
varják. Kalarisz tábornok ennek következté­
ben délben 1 óra 40 perckor a Szalonikiban 
levő bolgár csapatok parancsnokához a kö­
vetkező parancsot intézte:

— Miután a bolgár hadsereg csapataink 
ellen megkezdte az ellenségeskedéseket, van 
szerencsém felkérni, hogy Szalonikit jelen le­
velem vétele után egy órán belül hagyja el. 
Csapatainak fegyverei a kirendelendő görög 
tiszteknek adandók át. A tisztek megtarthat­
ják kardjukat. Kiilönvouat készen áll, hogy 
csapatait a mi előőrseinkig elvigye és intéz­
kedések fognak történni, hogy bántődásuk ne 
essék. Ha ennek a fölszólitásnak nem tenne 
eleget, kénytelen leszek parancsot adni, hogy 
csapatait ellenségnek tekintsék és e szerint 
járjanak el velük.

A bolgárok a felszólításnak nem tettek 
eleget, mire a görög csapatok körülzárták a 
bolgárok táborát. Már néhány nappal ezelőtt 
görög csapatok helyeztettek el a bolgárok erő­
dítései között, hogy meghiúsítsák a bolgár ka 
tónak menekülését.

A katonai akció kezdete előtt a rendőrség 
parancsot adott, hogy az egész kocsiforgalmat
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beszüntessék. A veszélyeztetett város minden 
üzletét bezárták.

Szaloniki, julius 1. (Athéni Távirati Iro­
da.) A bolgár helyőrség megadta magát a gö­
rög hatóságoknak. A városban a nyugalom 
helyreállott.

Az első nagy csaták.
Páris, julius 1. Üszkübből jelentik: Ma 

éjjel nyolc bolgár hadosztály megkezdte a 
támadást a szerbek ellen. A harc egész nap 
folyt. A harcban a szerbek részéről tüzérség 
és gyalogság is részt vett.

Szófia, julius 1. Ide érkezett jelentések 
szerint a szerbek Istipnél a bolgárok centrumát 
keresztül törték. Ugyanekkor a görögök Mes- 
tyannál, az Ángiszta folyó mellett meg akar­
ták kísérelni a keresztül hatolást s a szerresz- 
drámai vasúti vonalat el akarták pusztítani.

Szófia, julus I. A Mestyán mellett vívott 
harc rendkivii! véres volt. Lestera várost a 
görögök felgyújtották. A szerbek támadásá­
ra a bolgárok Istip megtámadásával feleltek.

Athén, julius 1. A bolgárok az egész szerb- 
görög arcv.onalon megkezdték az előrenyomu­
lást és Geogeli, Metzova irányában a görö­
gök ellen vonulnak.

Pécs, julius 1. A Reichspost szófiai tudó­
sitójának a bolgár kabinet egyik tagja azt 
mondotta, hogy most a konfliktusban a fegy­
ver vette át a szót. A bonyodalom tovább való 
elnyujtása stratégiai nézőpontból nagyon ká­
ros lenne. Szerbia és Görögország a háborút 
akarja, legyen meg az akaratuk!

Villámsujtott emberek
ítéletidő Hajdusámsonban

Az az abnormis időjárás, mely hetek óta 
észlelhető országszerte, tegnap Haidusám- 
soriban kis hijja, higv emberáldozatokat nem 
követelt. Az orkán közepette ugyanis a vil­
lám becsapott az egyik házba, melvben két 
embert súlyosan megbénított. Haidusámsoni 
levelezőnk az esetről a következőket Írja:

Tegnap reggel Hajdusámsonon óriási ere­
jű orkán vonult végig. A szélvész a fákat ki­
tördelte, a házak kéményeit leseperte s oly 
romlást okozott azokban, hogv napokat fog 
igénybe venni, míg annak nyomait a lakosság 
kireperálhatja. Olyan erővel dühöngött a szél, 
hogy igen sok helyen a takaróktiizhelyek 
lángjait is eloltotta s nem tudtak főzni azo­
kon. Majd a déli órákban nehéz felhők jöttek 
s erős cseppekben eredt meg az eső. És pedig 
cikkázó villámlás és erős dörgés kíséretében. 
Az orkán hatása alatt a jószágokon páni fé­
lelem vett erőt s csak nagv gondozással lehe­
tett ezeket a külsőségen összeterelni. Egyszer­
re olyan dörgés és villámlás reszkettette meg 
a levegőt, hogy az emberek iiedten bújtak 
meg bútoraik mögé. A villám lecsapott s Kiss 
Gábor haidusámsoni állami utkaoaró háza fa­
lába fúródott. Szerencsére nem volt gyújtó ha­
tása, igy a község kikerülte a végzetes tüzet, 
mely az orkánban könnyen pusztulását okoz­
hatta volna a hajdusámsoniaknak.

Kárt és veszedelmet azonban igv is oko­
zott a villám. Mert Kiss Gábor házában, en­
nek fivérét, Kiss János 45 éves haidusámsoni 
lakost, aki a pitvarajtóban állott, lesújtotta s 
ez eszméletlenül terült el a földön. A pitvar­
ból pedig a lakószobába futott a villám, ahol 
Kiss Gáborné foglalatoskodott. Ezt is érte a 
villám hatása s szintén elájult a kapott ütés­
től. Maid végigfutott a villám a falon, ahol a 
felakgatott képeket és feszületet törte darab­
ra s csak ezután fúródott a falba.

A villámütés csattanására nercek alatt 
összefutott a község lakossága s ápolás alá 
vették a megsérült embereket, akik közül 
Kiss János sérülése oly súlyos, hogv még min­
dig nem tért magáoz. Kiss Gáborné azonban 
már túl van a veszélyen. Az Ítéletidő több ezer 
korona kárt okozott a község lakosságának.

Dóczy József 
agyonlőtte magát

A dalköltő tragédiája P
Egy nótás, dalos szív szakadt meg ma. 

Dóczy József agyonlőtte magát. A he­
gedűn elpattant egy hur, végig zeng a lel­
kűnkön a tragikus pattanás hangja s meg- 
rezegteti szivünkben mindazokat a húro­
kat, amelyeken ez a nótás, dalos lélek va­
laha érzéseket váltott ki, vígat, szomoruat, 
mosolygóst, költőit, meg köny fakasztót.

Szegény, szegény dalköltő, magyar 
muzsikusunk! Az örök sötétséggel kiizköd- 
tél évek óta. A szüntelen, a szürke vakság­
tól félté! s e félelem, e rettegés hangolta le 
a lelked húrjait olyan rosszul, hogy zűr­
zavaros káoszban bomladozott föl az a sok 
szép melódia, ami ott élt régtől fogva, vagy 
most volt születőben. És a hangzavart nem 
tudtad mással megszüntetni, mint egy re­
volver lövéssel, amelynek dörrenése után 
nincs rnár hangzavar, csak néma csönd, a 
megdöbbenés csendje, a fájdalom, a részvét 
hangtalan keserű könnye.

Dóczy József régen küzdött már be­
tegségével, a szeme volt rossz annyira, hogy 
a látását vesztette el. Testi bajához járult 
annak a rettenetes csapásnak lelket ölő fáj­
dalma, hogy leánykája négy hét előtt meg­
halt. Nem tudott megvigasztalódni.

Ma reggel korán felkelt, dolgozószobájá­
ba zárkózott, a zongorához ült, még egyszer, 
utoljára eljátszotta az ő szomorú, siró ma­
gyar nótáit, lezárta a zongorát, rátette az 
utolsó üzenetét és ott a zongora mellett ka­
rosszékbe ülve főbe lőtte magát. A golyó jól 
talált. Jobb halántékába hatolt bele s megölte 
a költőt azonnal. A zongorán néhány sornyi 
Írást hagyott hátra. Ezt:

Főbe lőttem magam, mert idegességem 
a halálba kerget. A könyörülő isten bo­

csásson meg nekem és adjon megnyug­
vást, boldogságot imádott, drága, sokat 
szenvedett feleségemnek s árván hagyott 
aranyos fiacskámnak.

A tragikus esetről azonnal értesítették 
feleségét, aki Lőcsén van most, s a halottat 
pedig beszállították a halottasházba.

Dóczy József a magyar nótának egyik 
legismertebb és legkedveltebb szerzője volt.. 
Tulajdonkép versköltőnek indult, egy pár 
népdala és népballadája tetszést aratott még 
a 80-as évek végén, mikor pedig 1890-ben 
megalakult a Csokonai-kör, a kör felolvasó­
asztalánál is többször megjelent daliás szép 
alakja. A kör egyik hires mulatságán egy 
életkép előadásakor éppen ő ábrázolta Cso­
konait, amint a költő csapot, papot feledve, 
felköszönti a lakodalmas népet. A színda­
rabbal is próbálkozott „Liliom Klári“ cimü 
darabja számos előadást ért el a debreceni 
színházban.

A versköltőt azonban csakhamar felül­
múlta benne a dalköltö, a nótaszerző. Orszá­
gos hírre különösen akkor jutott, mikor 
1902-ben a Csokonai-kör támogatásával ki­
adta egyszerre 30 dalszerzeményét. A leg- 
iumepeltebb énekesek és énekesnők vették 
ajkukra Dóczy dalait, de ő mégis legszíve­
sebben Blaháné számára irt. Rendkívül 
termékeny volt, úgy hogy dalai és dallamai 
bizonyára meghaladják a 100-at. Népszerű­
ségéhez nagyban hozzájárult a gramtnofon
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is, mert a lemezgyárosok, külföldiek is, ve­
tekedve vétették föl a dalait.

Dicsőségének talán akkor állott a tető­
pontján, amikor 1907-ben a Csokonai-kör- 
ben tartott egy rendkívül hatásos felolva­
sást ezen a címen: „Hogy születik a nóta? 
Legszebb nótáit illusztráltatta ekkor részint 
Magyart Imre zenekarával, részint Balkányi- 
né Bödy Ella úrnő szívhez szóló hangjával.

De aztán mintha a sors is ellene eskü­
dött volna. Csapás csapás után érte. A tü­
neményes szép férfiút már az is megviselte, 
hogy otthonából, Debrecenből Temesvárra 
kellett költöznie a pénzügyigazgatóság jó­
voltából. De mikor Temesvárról, ahol az 
előkelő férfi- és női társaságnak éppen oly 
kedveltje lett, mint volt Debrecenbe, áthe­
lyezték Nagykárolyba, ez rnegroppantotta 
testi és szellemi erejét. Hiába érte el vagy 
két évvel ezelőtt, amire több mint húsz évig 
vágyott, hogy a fővárosba vitték föl, ideg- 
és szembaja folyton súlyosbodott. Ehhez já­
rult, hogy az utóbbi évek irodalmi áramlata 
nem kedvezett az ö dal- és dallamköltésze­
tének bizonyára betetőzte mindezt, hogy nem 
rég elveszítette egy kis leányát. Betegség, 
irodalmi csalódás, családi gyász dúlhatta fel 
annyira lelki világát, hogy a még alig ötven 
éves férfi nem talált más menedéket, mint a 
revolvergolyót.

Tisza István gróf
és a mátészalkai 
függetlenségiek

Érdekes jelenet játszódott le az elmúlt 
hét egyik estéjén Mátészalkán a Korona-ven­
déglőben. Több munkapárti és függetlenségi 
vezérember jött össze a fehér asztal, mellett 
és jó nyíri vinkó mellett folyt a politikai vita. 
Éjfél felé járt már az idő. midőn az egyik 
függetlenségi hangadó ember ezt mondta:

— Hát tudjátok, barátaim, én boldog 
embernek éreznem magam, ha ez a Tisza füg­
getlenségi ember volna . . ,

Tovább nem folytathatta; mert általános 
hangos nevetés követte e kijelentést, amely 
azután elterjedt a kis városban és mindenütt 
föltiinést keltett. Később, mikor sokfelé szo­
rongatták a függetlenségi vezért, vájjon iga­
zán megtette ez a kijelentést, ezt mondta:

—• Igenis mondtam és most is mondom: 
Kár nektek az az ember és ha a fejetek tete­
jére álltok is, Tiszát megszerezzük a függet­
lenségi pártnak. Most száztagú küldöttséget 
szerveznek csupa okos emberből, elmegyünk 
Tiszához, meg fogjuk győzni és megnyerjük 
a függetlenségi eszmének.

Ezt a kijelentést senki sem vette komo­
lyan és mosolyogtak rajta. De mindinkább 
kezdtek beszélni róla az emberek, szebbnél- 
szebb mátészalkai asszonyok és lányok je­
lentkeztek, hogy résztvesznek a küldöttség­
ben és most már komolyan beszélik, hogy 
száztagú küldöttség a függetlenségiek közül, 
vegyesen asszonyok, lányok és férfiak, a 
meggyőző érvek tömegével fölfegvverkezve 
készülnek Tisza Istvánhoz, hogv megnyerjék 
a függetlenségi eszmének.

Tegnap ifj. Péchy László cs. és kir. ka­
marás főszolgabírónál jelentkezett is egy kül­
döttség, hogy eszközöljön ki nekik Tiszánál 
egy napot, mely időt Tisza a körükben töltse 
Budapesten és mely időt elégnek tartják ar­
ra, hogy Tisza Istvánt érvekkel, szén szóval, 
mosollyal, csókkal — mert mint a leányok 
mondják, a cél érdekében ettől sem riadnak 
vissza, — meghódítsák a függetlenségi esz­
méknek. A főszolgabíró próbálta őket meg­
győzni, hogy igy-ugy az nem megy olyan 
könnyen, Tisza István egyenes gerincű em­
ber, aki nem változtatja olvan könnyen az 
elveit, aztán meg egy ilyen kirándulás nagy 
költségbe kerül.

— A költség nem határoz. szólt köz­
be az egyik atyafi — mindenki viseli a maga

költségét, aztán meg megtéríti azt nekünk bu­
sásan Károlyi Mihály gróf, csak sikerüljön a 
vállalkozásunk!

Volt alkalmam a küldöttség egvik tagjá­
val beszélni.

— Hát aztán mit csinálnak kigvelmedék, 
— kérdeztem — ha Tisza István nem hajlik a 
jó szóra?

— Hát ha nem hajlik a ló szóra, — fe­
lelte - és nem akar függetlenségi lenni, ne le­
gyen amolyan sem. álljon félre, jöjjön ide kö­
zénk, megválasztjuk főbírónak is. vagy ami­
nek akarja. Aztán meg itt van közeliinkben a 
szép pusztavándori uradalom, jöjjön haza gaz­
dálkodni.

A délvidéki árvíz
Apadnak a kiöntött folyók

Lúgosról táviratozzák: Hétfő dél óta 
majdnem mindenünnen az a jelentés érke­
zik, hogy a vizár erősen apad. csupán a 
megye északi részéről, a Maros mentéről 
jeleznek állandó vizemelkedést. Batta. Bulcs, 
Marossziget községek határait teljesen el­
öntötte a viz. Lalánc községet pedig csakis 
a hegy felől lehet megközeliteni. Lalánc la­
kóit a járási főszolgabíró kilakoltatta és gon­
doskodott a hajléktalanok elhelyezéséről.

Nagy pusztítást vitt véghez a Bég a 
folyó. A fcrde-galadnabányi utón egy erős 
vasbeton hidat sodort el a viz. de elpusz­
tította a Nadrág felé vezető utakatt is. 
Forrásfalván az egyik iparvasuti hidat épp 
akkor döntötte el, midőn egy román asszony 
akart áthaladni rajta. Az asszony eltűnt a 
habok között. Kilétét még nem lehetett meg­
állapítani.

Lúgoson is apad a T e m e s folyó. Az el­
öntött utcából a viz lassan visszahúzódik 
a folyó medrébe. Az időjárás az egész, nap 
szeszélyes volt, majd napsütéses nyári idő. 
majd erős és tartós zuhogás.

LJjabb jelentések szerint a viz minde­
nütt apad, sok helyen a legmagasabb víz­
álláshoz képest két méteres apadás észlel­
hető. A megye északi részén azonban to­
vábbra is nagy a veszedelem. A maros-parti 
községek el vannak öntve, a lakosság haj­
léktalan és nagy nyomornak néz elébe. I s- 
s e k u t z Aurél alispán kocsin kiutazott, 
hogy a mentési munkálatokat személyesen 
vezesse.

Közoktatás
Tandíjfizetés csekklapokon. Jankovich 

Béla kultuszminiszter a jövő iskolai év kez­
désével uj rendszert hoz be az állami isko­
láknál a tandijak fizetésére vonatkozólag. 
Az uj rendszer szerint a tanulók nem a ta­
nárnak fogják fizetni a tandijat, hanem a 
szülőket fogják hivatalos utón felszólítani, 
hogy a tandíjat a rendelkezésükre bocsátott 
csekklapon fizessék be az állam- illetőleg az 
adópénztárhoz. Az eddigi pénzkezeléssel 
megbízott tanár tehát ezentúl csak a csekk­
lapon beküldött tandijakat tartja nyilván, 
pénzkezeléssel azonban nincsen megterhelve 
és a hátralékos tanulók szüleit is hivatalból 
fogja a fizetésre felszólítani. A kultuszmi­
niszter ezen uj intézkedését, amelyet az ille­
tékes körökben bizonyára szívesen fognak 
fogadni, legközelebb rendeleteileg léptetőik 
életbe, úgy, hogy az uj iskolai évben a tan­
díj beszedés körül az uj rendelet utasításai 
szerint fognak eljárni.

Beiratás a polgári fiúiskolában. A 
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratások d. e. 9- 
12-ig eszközöltetnek. Tandíj egész évre 71) 
korona. Az igazgatóság. (Jókai-utca 8. sz.)

— Az izr. polgári leánysikolában a jövő 
tanévre szóló előzetes beiratkozások folyó 
hó 30-án, július L, 2., 3. és 4-én délelőtt 
9—12-ig tartatnak az iskola igazgatói iro­

dájában. Aki az elemi iskola V. és VI. osz­
tályából a polgári iskola II. vagy III. osz­
tályába kivárt belépni, tartozik magát fölvé­
teli vizsgálatnak alávetni. Tandii 60 kororia-.

Tisza Kálmánná halála
A Király részvéte

A szatmármegyei kocsordi park árnyas 
fái között groteszkiil egymás mellé épített 
régi kúria és egy modern uj kastély áll. Az 
öreg házban özvegy gróf Tisza Kálmánná, 
a kastélyban a fia, Tisza Lajos gróf rend­
kívül zárkózott életet éltek. A család leg­
közelebbi rokonain kívül senkivel sem érint­
keztek és a nyilvánosság elöl mindenkor A 
legridegebb módon elzárkóztak.

Legutóbb május vége felé fordult a ma­
gyar közvélemény érdeklődése a kocsordi 
kastély felé, amikor az a hir volt elterjedve, 
hogy a nagy generális özvegye sujyos be­
teg és válságos az állapota. Űrnapjának he­
tét a beteg nagyasszony ágya mellett töl­
tötte Tisza István gróf is.

A magyar közvélemény vajmi keveset 
tud Magyarország most elhunyt egyik leg­
nagyobb nevű asszonyának utolsó éveiről.

A kocsordi birtokon, amely 4000 hold 
első minőségű termőföldből áll. ketten gaz­
dálkodtak: özvegy Tisza Kálmánná és Tisza 
Lajos gróf. S bár Lajos gróf pazarul bérén- - 
dezett modern kastélyt épített a régi kúriá­
hoz, a kegyelmes asszony megmaradt a régi 
épület lakójának és ragaszkodott hozzá, hogy 
amig ő él a régi ház épségben maradjon. 
Tisza Lajos gróf, aki 35—40 éves aglegény, 
az uj kastélyban lakott.

A gazdálkodást a négyezer holdon élete 
utolsó napjáig özvegy gróf Tisza Kálmánná 
vezette. Ö adta ki az utasításokat a gazda­
ság alkalmazottainak, ő vette át a jelenté­
seket. O irányította a gazdálkodást, vele szá­
moltak el a 4000 hold jövedelméről. Lajos 
gróf csak segítségére volt az édes anyjának.

A májusi krízist szemcsésen legyőzte 
a kegyelmes asszony erős szervezete. Tisza 
István gróf megnyugtatva hagyta el ősz 
édes anyja betegágyát. Az orvosok, akik na­
pokig tartózkodtak Kocsordon. szintén el­
utaztak és a beteg nagyasszony Űrnapján 
már ki is koosizott.

A falu népe a legnagyobb szeretettel, 
rajongással beszélt a kegyelmes asszonyról. 
Gazdálkodásában mindig az az elv vezette, 
hogy a nagybirtok mellett a népnek is élni 
kell és ez az oka, hogy a négyezer holdas 
kocsordi birtokon — amelyhez hasonló mi­
nőségű föld nem sok van Magyarországon 
— sokkal kisebb a jövedelem, mint másutt, 
kisebb terjedelmű és rosszabb minőségű bir­
tokon. A falu népe -szívesen iárt dologra a 
Tisza-birtokra, mert a kegyelmes asszony 
nemcsak gavallérosan fizette a napszámot, 
de ha a munka kedvére való volt. mindig 
meg is toldotta azt.

Kocsord népe mindig bizalommal for­
dult az ő kegyelmes asszonyához, aki mindig 
szívesen segített a falubeliek baián. ötven- 
hatvanezer koronára teszik az összeget, a 
mit a kegyelmes asszony bekebelezés nél­
kül kamat nélkül adott ki kölcsön, apró ösz- 
szegekben a falubelieknek, kinek iószágvá- 
sárlásra, kinek földvételre, házépítésre.

Az utóbbi hetekben az agg kegyelmes 
asszony teljesen visszanyerte testi erejét. 
Egyetlen dolog érdekelete a külvilágból: a 
Tisza István grófra vonatkozó hírek. Ma 
egy hete kocsin átment a két órányira fekvő 
Nyirbaktára, ott még megérte Tisza István 
aradi győzelmét, de anyai szivének aligha­
nem ártalmára voltak az izgalmak: hétfőre 
virradó- éjjel meghalt.

Holttestét ma Gesztre szállították Nyir- 
baktáról és ott temetik el csütörtökön a 
Tisza-család kriptájában.

Tisza István gróf miniszterelnököt a 
gyászosét alkalmából tömegesen keresik föl 
részvétükkel. A miniszterelnökségi tisztvise­
lőkor részvétét Jeszenszky Sándor ál­
lamtitkár, Tisza István gróf miniszterelnök-
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hoz intézett meleghangú táviratban juttatta 
kifejezésre. Az államtitkár holnap Nyirbak- 
tára utazik, hogy a ravatalra a miniszter- 
elnökség nevében koszorút helyezzen és a 
temetésen részt vegyen. A király a mai 
napon a következő táviratban fejezte ki rész­
vétét:

HÍREK
Tisza István gróf miniszterelnöknek,

Budairest. ___
Mély sajnálattal értesülök édesanyja el- 

hunytáról. önnek szívből jövő legmélyebb 
részvétemet fejezem ki.

FERENC JÓZSEF.
S c h i e s s 1 Ferenc báró, a király kabi­

netirodájának főnöke részvéttáviratot inté­
zett a miniszterelnökhöz.

A debreceni álíegyőr
Rabszöktetés 
az abrudbányai börtönből

Az abrudbányai börtön egvike Magyar- 
ország legrégibb börtöneinek. Erős. meredek 
fal nyúlik el a börtön udvara mögött. A régiek 
katakombáira emlékeztetnek a cellák, melyek­
nek dohos levegőjét ritkán cseréli fel a rab a 
szabadság üdítő atmoszférájával.

A 2. számú cella lakója volt Suvoly Sán­
dor, akit lopás, csalás, rablás bűntettei miatt 
tiz évre Ítéltek. Mivel összeférhetetlen, rossz 
fegyenc volt, a börtön igazgatója szerint az 
abrudbányai börtönnek sohasem volt olyan 
renitens fegyence, mint Suvolv Sándor, aki­
nek 5—6 évvel ezelőtt Nagyváradon jó me­
neteld szabómühelye volt. Azóta Suvoly meg­
bukott, hamis bukás miatt jogérvénvesen el­
ítéltetett és Nagyváradon le is ülte büntetését.

A nagyváradi fogságban ismerkedett meg 
Miski Istvánnal, az aradi Neumann-cég uta­
zójával, akinek egy kis váltóhamisítás miatt 
kellett pár hónapig a börtön levegőiét szívni. 
Miski és Suvoly elválaszthatatlan ió barátok 
voltak. Együtt operáltak hol sikerrel, hol siker 
nélkül. Mindketten megrögzött gonosztevővé 
nőtték ki magukat. Majd véd- cs dacszövet­
séget kötöttek egymással. 1913. januárjában 
történt, hogy Miskit elitélték. Ekkor Suvoly 
megígérte cimborájának, hogv kiszabadítja a 
börtönből. Suvoly több Ízben meg is kísérel­
te, de eredmény nélkül.

Kölcsönkenyér visszajár, egv szép napon 
érte el az igazság büntető keze Suvolyt sok 
régi bűnéért, melyek csak tettenérése után 
derültek ki, tiz évi börtönre ítélték.

Miski, amint értesülünk, a következő ra­
gyogó tervet eszelte ki, hogv társát kiszaba­
dítsa. Az abrudbányai törvényszéknél jelent­
kezett, hogy fegvör volt Debrecenben, de meg 
vált állásától. Fegyőri hivatalát okmányokkal 
is igazolta, amelyek, amint később kiderült, 
tényleg hiteles okmányok voltak, de nem a 
Miski Istváné. Az ügyes szélhámos Klein Sán­
dor névre szóló okmányokkal próbált célt ér­
ni. Klein Sándor debreceni fegyőrtől --- most 
már Klein nincs Debrecenben — valami) ulon- 
módon .ellopta. így került Miski a börtönbe 
börtönőrnek, ahol egy-két hét alatt megis­
merkedett a helyzettel, tegnapelőtt azután 
sikerült bűntársát kilopni.

A szenzációs rabszöktetés Abrudbanyat 
érthető izgalomban tartja. Az abrudbányai 
börtön igazgatósága az eset után nyomban 
razziát tartott a börtönőrök között. A börtön­
ön kar megméretett és makulátlannak talál­
tatott. Kissé megkéstek az abrudbánvaiak a 
kontrollal.

— Szerkesztöváltozás a Pester Lloyd 
nál. Singer Zsigmond főrendiházi tagnak, a 
Pester Loyd főszerkesztőiének elhunytéval 
a nevezett lap szerkesztőségi vezetésében 
átmeneti változások történtek. A Pesti Lloyd 
Társulat igazgatósági úgy határozott, hogy 
a szerkesztés vezetését átmenetileg S c h i 1- 
1 e r Zsigmond dr. felelős szerkesztőre és 
Vészi József politikai főmunkatársra ru­
házza.

— Eljegyzés. Radetzky József, cs. és 
kir. Vilmos-huszárhadnagy eljegyezte Than 
Ilonka urleányt, Than Gyula lapszerkesztő 
leányát.

I — Ismét elítélték a köztársasági-párt hí­
veit. Makóról jelentik: A rendőrség újabban 
tiltott gyűlés megtartása miatt Nagy György 
drt, Espersit János dr. makói és Ács Jenő 
dr. szabadkai ügyvédet, továbbá Hubai Ká­
roly kolozsvári törvényhatósági bizottsági 
tagot és ottani ipartestület elnökét, azonkí­
vül mintegy tizenöt kisiparost ismét tizen­
öt napi elzárásra és kétszáz korona pénz- 
büntetésre ítélte, mert az egyik vendéglő­
ben tiltott gyűlést tartottak. Ezenkívül Nagy 
Györgyöt és Espersit Jánost, mint a gyűlés

Magyar! Imre bucsuestélye. A deb­
receniek közkedvelt és népszerű zenekara: 
Magyar! Imre és fiai holnap, szerdán este 
tartják bucsuestélyüket a Royal-kávéház- 
ban. Innen szokott nyári szezonjára Sió­
fokra vonul a jeles zenekar. Holnapi Royal- 
kávéházbeli szereplése tehát méltán tarthat 
számot különösebb érdeklődésre.

A szikvlzgyáros merénylői az ügyész­
ségen. Vasárnapi számunkban rézsletesen 
irtunk arról a merényletről, melvet Nemes 
Pálné tervezett második férje, egy debre­
ceni szódagyáros éllfeil azért, mert ez úgy 
vele, mint első urától való leányával Bog­
dán Juliskával állítólag rosszul bánt. Neve­
zettek szövetkeztek egv Menccnthi László- 
né nevű asszonnyal, aki állandóan foglal­
kozik kuruzislással és húsz koronát Ígértek 
ennek, ha „ráborítja Nemes Pál szódagyá­
rosra a kocsit“. A rendőrség azonban egy 
levél folytán kinyomozta a merénylet ter­
vét s a hűtlen feleséget és leánvát letartóz­
tatta. Ma mindkettőjüket átszállították az 
ügyészséghez. Bevallják tettüket, melyet ál­
lítólag azért akartak végrehajtani, hogy 
megszabaduljanak Nemes Pál gyötrései alól. 

A hajdusámsoni póttartalékosok se-opCI oil JCU1UCU. mim ti K V meto I - ——— ,
összehívóit s a mozgalom vezetőit még kii- gélye. Megemlékeztünk mar arrol^ az inttz 
lön tizenöt napra ítélte el. A két utóbbinak kedésről, mellyel a hadügyi kormányzat or- 
íogházbiintetése most már 45—45 napot tesz szágszerte kárpótolta ^ a ba kam teszíiitseg 
ki. A rendőrség Ítéletének megokolása sze- alkalmával behívott póttartalékosok csalad- 
rint a köztársasági párt már a címével is jait. Mint hajdusámsoni tudósítónk jelenti, 
izgat és lázit az alkotmányos forma s az oda a napokban érkezett e célra 2U7U ko- 
állami rend ellen, ennélfogva a lakosság s róna, mely összeget tegnap osztotta ki az 
a rendőrség hazafias kötelessége, hogy a j mvjogosultak között az elöljáróság
mozgalmat elnyomja és szigorú büntetéssel 
az állami rend fölforgatóit megfékezze.

— Esküvő a halálos ágyon. Megindító 
jelenetnek voltak tanúi ma azok a betegek, 
akik -a közkórház női osztályán vannak el­
helyezve. Egyik szerencsétlen ápolttársuk 
Pataki In liánná, érezve végső óráit, a lialá-

Hogy mulat a csikósbojtár?! A hor­
tobágyi országos vásár alkalmából Nagy 
János csikósbojtárban is felkerekedett a 
virtus s ugyancsak belenézett az üveg kö­
zepébe. meg az aljába. Ettől aztán annyira 
megkótyagosodott, hogy elhatározta, kivel 
a vásárból mindenkit, aki nem tét ki az ut-rataki imiaima, cicívc uicm. c< « '„0,,,..... ..... .—....... , .,

los ágyon lépett frigyre Kovács István nap- jából Lóháton betert az egyik lacikonyhaba, 
számossal, akivel ezelőtt tiz esztendővel lé- ott törni-zuzni kezdett s mikor a vendégek 
nett közös háztartásra. Az egyesülésből há- emiatt felelősségre vontak, elővette a kan 
rom gyermek is származott, azonban a lét- kását és azzal vágott magának rest a so - 
fent art ás gondjai között nem juthattak el ban. Erre a közelben evő jovasrendor is 
addig hogy törvényesítsék azt a viszonyt, közbelépett, a megvadult csíkost felelősségre 
Ma aztán a halál hírmondója csontos kézé- vonta, aki azonban 1ne"L.ei^edel'l^sK|;“ Sí’ 
vei összefogta a szerető emberpár sorsat s hanem sértő szavakkal illette a rendőrt . 
az állam törvényei szerint is megtörtént a _ Egy debreceni esmkefogönak csak 
'házasság. Oláh Imre anyakönvwezeto vett nem engedelmeskedek! — ebred benne a 
részt az aktusban, mig az egyházi szertar- kihalt betyarszellem. S olyan hatalmasnak

Színház
* Az óriási sikert aratott moziszkeccs: 

„Weisz Pista a huszár" közkívánatra meg 
két napig látható az Apollóban szombaton 
és vasárnap!

* „Weisz Pista a huszár“ még két napra 
lejön debrecenbe!

tást Hajdú István lelkész végezte. Tanukul 
Visky Sándor kórházi gondnok és Bessenyey 
József kórházi írnok szerepeltek. Szem nem 
maradt szárazon.

— Dobó Sándor a tanítók szövetségé­
nek elnöke. A Magyarországi Tanítóegye­
sületek Országos Sajtóbizottsága a minap 
gyűlést tartott Balogh Károly elnöklete mel­
lett és kimondta, hogy mivel a Magyaror­
szági Tanítóegyesületek Országos Szövet­
sége tisztikarának és igazgatótanácsának 
mandátuma lejárt, szükségesnek tartja a sze­
mélyi és rendszerváltozást, annvivay is in­
kább, mert a szövetség megalakulása óta kö­
rülbelül ötven egyesülettel bővült. A sajtó­
bizottság e végből végrehajtóbizottsagot 
alakított, amely a szövetség jövő elnökének, 
I) o b ó Sándor hajduböszrményi igazgato- 
tanitót jelölte. A sajtóbizottság felszólítást 
intézett a magyar tanítókhoz ez alkalomból, 
amelyben körvonalozza a tanítóság legkö­
zelebbi teendőit: elsősorban a fizetésrende­
zési revízióját és a szolgálati pragmatika li­
berális szellemben való megalkotását. Azu­
tán kijelenti, hogy a tanítóságnak erkölcsi 
és anyagi léte attól függ, hogy kikre bízza 
ügyeinek vezetését. A vidéki tanítóság nyo­
morult helyzete energikus akciót sürget A 
szövetségnek több mint kilencven százaléka 
vidéki tanítókból áll és ha újra fővárosi em­
bert és még csak nem is tanítót választanak 
elnöknek, a szövetség ismét „nem ellenfe­
lek de kérlelhetetlen ellenségek csatahelye 
lesz“. Az országos szövetség julius 7-eii 
tartja gyűlését Budapesten, előtte pedig a 
választások megbeszélésére az egyes tani- 
tóegyesületek kiküldöttei értekezletet wu - 
tanak.

érezte magát, hogy csak a csendorszurony 
láttára higgadt meg ismét. Az esetnek a 
rendőrség előtt lesz a közeli folytatása.

Marx János és Pigniczky István foga­
dásából eredőleg 30 koronát a Polgari-asz- 
taltársasúg szegény gyermekek felruházá­
sára közösnettel átvettük. Az elnökség.

— Sirtolvajok. A Kossuth-utcai reformá­
tus temetőben még mindig nem szűntek meg 
a sirtolvajlások. Ma is Dohai József temeto- 
őr fia tetten érte Svecz Mihály es Bakos 
Gyula iskolásfiukat, amint Acél Géza fő­
mérnök gyermekének sírjáról eg\; clocsok- 
rot, Kovács József sírjáról müvíragcsokrot 
és egy élöcsokrot elloptak. A sirtolvajok, 
mikor észrevették, hogy megláttak a lopást, 
futásnak eredtek, majd eldobták a lopott vi­
rágokat. Mindazonáltal Dohai elfogta az 
apró tolvajokat s a rendőrség megindította 
az ügyben a nyomozást.

— Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.

cipőáiruházát

Piac-utca 28.
Városi bérhái sarokhe­
lyiségébe helyezte át

TelefonTelefon
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— Halálozás. A következő gyászjelen­
tést kaptuk: Alulírottak a legmélyebb fáj­
dalomtól sújtottat! tudatják, hogy a legfor- 
mbbanszeretctt atya, nagyatya, após. nagy­
bácsi és rokon nagymegyeri R a i c s Lajos 
kereskedő, tett- és áldásdus életének 75-ik, 
szomorú özvegységének 2-ik évében, f. évi 
jüli,us hó 1-én reggel 4 órakor iobblétre szen- 
deriilt. A boldogoknak kihűlt drága porait 
í. hó 3-án, csütörtök délelőtt fél 11 órakor 
fogjuk az Egymalom-utca 7. számú háztól, 
az ág. h. ev. egyház gyászszertartása sze­
rint tartandó ima után, a Hatvan-utcai teme­
tőbe örök nyugalomra kisérni. Az igazak 
emléke áldott!' Gyermekei: Polster Adolfné 
Raics Karola, Raics Lajos, Raics Károly, 
Raics Ferenc, Raics Pál. Polster Adolf veje. 
Raics Lajosité Julow Olga menve. Unokái: 
Polster Erna, Polster Alfréd. Polster Fri­
gyes, Polster Márta, Raics Olga. Valamint 
az összes rokonság. A temetést Gebauer Ká­
roly temetkezési intézete rendezek

— Epizód az aradi választásról. Figus 
Albert szatmári városi főszámvevő az aradi 
választást előzőén szabadságot vett és ha­
zament Aradra — ahonnan kinevezték — 
szülei látogatására. Minthogy a főszámvevö- 
nek még Aradon van a választási jogosult­
sága, természetszerűleg résztvett a válasz­
tási küzdelemben is s állítólag korteskedett 
Tisza István gróf érdekében. Éppen úgy, 
mint mások esetleg Széchenyi Aladár gróf 
oldalán. Ám az ellenzék rettenetes terrort és 
hivatali visszaélést látott fetiforogni a szat­
mári főszámvevő esetében s az egyik ellen­
zéki pártelnök távirati feljelentést tett el­
lene Vajay Károly dr. polgármesternél. Aki 
erre szintén táviratilag a következőket vá­
laszolta:

— „Figus Albert főszámvevő szabadsá­
gon van. Hogy szabadságideiét mire hasz­
nálja fel, ahhoz nekünk semmi közünk. Az 
iraknak még kevesebb.“

— Vonatösszeütközés a bikszádi vona­
lon. Súlyos kimenetűi baleset történt a Szat- 
már-bikszádi h. é. vasútnak azzal a vonatá­
val, amely szombaton délután három óra öt 
perckor indult el Bikszád felé. A kis vonat­
nak az avasfelsőfalui állomáson a második 
vágányra kellett volna befutnia, de hibás 
váltóállítás következtében az első vágányra 
ment. Ezen a vágányon pedig hat teljesen 
megrakodott teherkocsi állott. Mikor a vo­
natvezető látta, hogy előtte teherkocsik ál­
lanak, teljes erővel fékezni kezdett. Az avas­
felsőfalui állomáson azonban a pálya lejtős 
és igy a vonatot nem lehetett megállítani, 
a mozdony nagy erővel beleszaladt az előtte 
álló teherkocsikba. Az összeütközés folytán 
több kocsi kiugrott a sínekről és Darabánt 
István dr. szatmári ügyvéd olyan erővel vá­
gódott neki egy másodosztályú kocsi abla­
kának, amelyben utazott, hogy beszakadt az 
orrcsontja. Darabánton kiviil még egy har­
madosztályon utazó vidéki asszony szenve­
dett súlyos sérülést. Több utas apróbb, je­
lentéktelenebb sérülést szenvedett. A vonat 
utasai egy órai késéssel folytatták útjukat 
Bikszád felé.

— Huszárhadnagyból monakói foszto­
gató. A monakói rendőrigazgatóság ma táv- 
iráfiran értesítette a budapesti főkapitánysá­
got, hogy elfogta B o s s á n y i György, négy 
venhat esztendős, volt huszárhadnagyot, akit 
a budapesti törvényszék csalás miatt köröz­
tet. Bossányi Monakóban K. Erzsébet és T. 
Alice nevű leányokkal, akik előkelő magyar 
családból származnak, de már régebben a 
könnyelmű élet lejtőjére siklottak, rendsze­
resen fosztogatta a M ónak óba érkezett kül­
földi vendégeket. A budapesti rendőrség 
megindította a kiadási eljárást.

— Tennis ingek Frank testvéreknél, a 
megyeháza mellett.

— Fürdő idényre fürdőköpeny, fürdő­
lepedő, úszómba, soprt ing, színes férfi ing, 
nyári paplan, harisnya, zsebkendő, batiszt 
fehérnemű, jó mosó zefir, karton, batiszt 
nagy választékban és csakis jó minőségben. 
Kardos László Debrecen. Kossuth-utca 9. 
Vászon, fehérnemű, menyasszom i kelengye 
nagykereskedésében.

— Pályázati hirdetmény. Debrecen sz. 
kir. város tanácsa, a koronázási emlékün­
nep alkalmával létesített koronázási alapít­
ványból két. 600...600 koronás ösztöndíjra
pályázatot hirdet. Pályázhatnak első sorban 
debreceni illetőségű, művészeti és iparmű­
vészeti pályán magasabb képesítést nyerni 
óhajtó ifjak (képző művészeti akadémián, 
rajztanár képzőben, építészeti vagy más ma­
gasabb ipari szakiskolában tanulók.) Pályá­
zatot hirdet továbbá a Meszena-alapitvány- 
ból 600 koronára, mely kezdő iparosok első 
felszerelésére, vagy ipari műhelyük kiter­
jesztésére fordítandó és két 300—300 koro­
nás utazási segélyre, melyen már okleveles 
iparos segédek, szakjukban kiképzés végett 
külföldre utazhatnak. A koronázási alapra 
pályázók iskolai végzettségüket, esetleg va­
lamely magasabb képzőművészeti iskolában 
megkezdett tanfolyamról bizonvitványt tar­
toznak kimutatni. A Meszena-alapból 600 
koronára pályázók szakismeretüket és szak­
jukhoz szükségelt és beszerzendő műszere­
ket tartoznak bejelenteni, mig az utazási se­
gélyért pályázók végzett tanulmányaikat az 
ipartestület bizonyítványával igazolják. Kér­
vények felszerelve folyó év iulius 15-én déli 
12 óráig adhatók be a polgármesteri hiva­
talban. Kelt Debrecen sz. kir. város taná­
csának 1913. évi június hó 30-án tartott ülé­
séből. A városi tanács.

— Családi háborúság a Bercsényi-utcán. 
Óriási csődület támadt tegnap délután a Ber­
csényi-utcában. Szigeti József szabó volt a 
botrány hőse, aki nővérével Kun Pálnéval 
összezördült s egy bádog edénnyel úgy vágta 

‘ezt fejbe, hogy elbontotta a vér. Erre nagy 
tumultus, dulakodás támadt, a szomszédok is 
belevegyültek a harcba s valósággal rend­
őri atakot kellett vezényelni a dulakodók szét 
választására. A nekidühödt szabót négy 
rendőr alig tudta a rendőrség ügyeletén elő­
állítani. A veszekedésre állítólag családi per­
patvar adott okot.

— Verekedő inasgyerekek. Ma este 
nyolc óra tájt a Degenfeld-téren összeve­
rekedett két inasgyerek: Braun Ferenc 

nyomdász-tanonc és Zombor József keres- 
kedő-tanonc. Zombor kivette ollóját s Braun 
arcán mély sebet vágott. A verekedőket a 
rendőrségen előállították.

— Marólúgot ivott. A mentők tegnap 
éjjel a közkórházba szállították Timcsák Ju­
liánná 16 éves cselédleányt, aki szolgálat­
adójának Vár-utcai lakásán marólúgot ivott. 
Szerelmi bánatában akart megválni az élet­
től. Sérülése nem veszélyes.

írása tényleg az ő kezétől ered. — Es mégis 
— tette hozzá — alig tudofn hinni, hogy nős 
lennék. Annyira most már kezdek emlékezni, 
hogy házassákötésem napján ellátogattam 
miss Parkerhez, aki igen nyájasan fogadott 
és frissítővel kínált meg. Attól a pillanattól 
kezdve azonban, hogy az üdítő italt felhaj­
tottam, nem emlékszem semmire. Az a gya­
núm, hogy miss Parker valami bájitaflal kí­
nált meg, amitől az agyműködésem megbé­
nult. Valószínűleg sötét szándékkal tette ezt 
és védtelen helyzetemmel visszaélve elhur­
colt az anyaikönyvvezetőhöz, azután a tra­
gédiám hivatalos pecsétet nyert.

Hosken urat szembesítették a feleségé­
vel is, aki nagy csodálkozással látta viszont 
nyolc éve eltűnt férjét. Hosken asszony, aki 
Parkernénak hivatja magát, a különös házas­
ságról a következőket mondja:

— A házasságkötés után dejeunert ad­
tunk. Amikor az ünnepi menü utolsó fogá­
sán is túl voltunk, a férjem pár percre lepi­
hent, mert mint mondta, nagyon fáradt. Fél­
óra múlva már újból talpon volt és nagy 
meglepetésemre azzal a kéréssel fordult hoz­
zám, adjak neki 10 koronát. A pénzt átad­
tam neki, ő elment és én azóta a mai napig 
színét sem láttam.

A bizarr frigy most nemcsak a londoni 
újságolvasókat, de a bíróságokat is élénken 
foglalkoztatja.

KÖZGAZDASÁG.

Aki nem tudta, hogy nős
A bájital

Budapesti értéktőzsde.
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Londonból különösen hangzó hirt hoz a 
táviró. Egy Hoskan nevii férfi nem akar 
tudni róla, hogy már nyolc éve nős. Szent 
meggyőződésből állítja a különös ember, 
hogy őneki halvány sejtelme sem volt arról, 
hogy házassági kötelékek fiizik egy nőhöz.

Az eset, amely most London újságol vasó 
népének izes csemegéje, úgy pattant ki, hogy 
mister Hoskennek valami iigyes-bajos dolga 
akadt a bfróságon. Mikor a biró megkér­
dezte tőle a nacionaléját és ennek során azt 
n kérdést intézte hozzá, hogy nős-e, Hosken 
ur a világ legtermészetesebb hangján vála­
szolta, hogy „nem“. A hivatalos eljárás so­
rán azután kiderült, hogy Hosken már nyolc 
éve nics az agglegények sorában. Megmu­
tatták neki az anyakönyvi kivonatot, amely 
minden kétséget kizárólag bizonyította, hogy 
HoSkeu nyolc évvel ezelőtt frigyre lépett 
egy miss Parker nevű hölggyel.

Nos, kérdezték meg tőle mit 
szól mindezekhez ön, derék mister Hosken?

A feledékeny férj megvakarta a tarkó­
ját, azután meglepetéséből felocsúdva elis­
merte, hogy az anyakönyvben levő névalá­

— A debreceni kamara szatmári kültag­
iak Szatmárról jelenti tudósítónk: A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara szatmár- 
németii kereskedő- és iparos-kültagjainak 
választása vasárnap és hétfőn folyt ie a vá­
rosháza kis tanácstermében az I. fokú ipar­
hatóság ellenőrzése mellett. A kereskedők 
közül legtöbb szavazatot nyertek Schwarcz 
Albert és Rasenfeld Miksa, akik 245—245 
szavazatot kaptak. Beérkezett még 202 sza­
vazat Rooz Gyulára, Reiter Bélára 183, 
'Vallon Lajosra 153 és Pskui Imrére 23. Az 
iparosok közül rendes tagok lettek: Bölönyi 
László és Glóz,cr János, póttagok: Markos 
> ivörgy és id. Litteczky Pál.

Harmadosztályú kocsik a gyorsvonato­
kon. Az államvasutak igazgatósága ez év 
elejcn kísérletképpen több vonalon harma­
dik osztályú kocsit is csatolt a gyorvona- 
t ok hoz. A kísérlet bevált és az igazgatóság 
elhatni ózta, hogy ősztől kezdve valamennyi 
gyoi svonat harmadik osztályú kocsival fog 
járni.

fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
\ edeg\ let a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti : Vaccato Carlo Fiume, Fenyatz 

>X orgy Versec, Schönfeld Dezső Buttonya,
Kothauser Jenő •Ft.,., >....
Társa diva
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Eliamort legjobb motorok |
in

női és férfidivat - áruház

megnyílt Piac-utca 1. sz. alatt
(M urak özv gyógyszertár mel­
lett). üzltii elv finom áru olcsón. 

Selyem non- és BSÖOMyÖk inig a készlet tart drb 5 K.

1127 — 1913. v. k. szám.

BmcrÉsi hirdetmény.

* Eredeti KÖRTING S

DIESELMOTOROK
álló- ás íekvőrendsze r.

Szivógáz és benzinmotorok. Benzin és nyers­
olajos osóplögarniturák, magánjáróval is. 

Meglepő újdonságok! NyPrSOlajmOtOrOk Meglepő újdonságok !
gyújtófej, vizbefeeskendezés és kompresszor nélkül.

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V., Koháry-utca 4. az. 
gflh Saját érdekében kérjen ajánlatot ! "PB

A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 
2118/1. 1913. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Szegő Sándor és Társa buda­
pesti cég rés. éré lakostól 300 kor. töke, en­
nek 1912 év november hó 30. napjától szá­
mítandó 6% kamatai és az eddig összesen 
77 kor. 30 fill, perköltség erejéig 1913. évi 

prilis hó 1 én biróilag lefoglalt és 2800 ko­
ronára btCiOlt üzleti berendezés női kabá­
tokból álló ingó ágok 1913. évi julius hó 
2 án del Jött l/?9 órakor kezdetét veendő 
és alpere« cég üzletiben, Piac-utca 16 számú 
háznál megtartandó n>ilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Mcgjegyezte'ik, hogy az árverés mind 
azon fog'aitatók r szére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrende telik 

Debreczen, 1913. évi junius hó 10-én.
Törött Peter, bírói kiküldött.

Hajdú vármegye 
szállítói

Klstempiom- 
:::: bazár ::::

FÜRDŐRUHÁK, 
KALAPOK, 

CZIPŐK 
NYÁRI 

PAPLANOK, 
Dörzs törülközők
!!! óriási Halasztókban ü!

hiszen min­
denki tudje 
már hogv a

/---- ---------- -X
Telelőn 945T «• •1 1171

ji: Telelőn 945.

Td 1/07 áll1 ŰZIIgen o1 iá, Kőszén
csőn beszerezhető

SZifilÉL, taria-malii melleit.
. Ugyanott 2 és 3 méteres |-------.
1-------1 akáciák olcsón kaphatón. c----- 1X---- ------------#

Karteien kívül.
MEZŐ ARMIN

épületla, deszka és cserépkereskedése Wesse- 
lényl-ter 6. szám alatt. (Berta-gőzmalom.) — Eo- 
lartt elszigetelő lemez kizárólagos egyed, árusítása. 
Karteien kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek 
saját érdeké, hogy szükségletét nálam szerezze be.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

üPÄDLO-LälOHü
és Marx-féle zománc-festékek
minden színben BLUMBERGER fes­
tékkereskedésében, Hatvan-utca 13.
Telefon 621. !! Cégre tessék vigyázni. !!

,CIPŐKRÉM
.Minősége kitűnő 

puhit, tisztit 
fényesít.

I Gyártja HERCZEGésGEIGER
csész.és kir. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ MINDENÜTT. «?

*

URAIM!
Közönyösség a hajápolás lekintetében keservesen megbosszulja magát. — —- Olyan
csodaszerek nem léteznek, melyek tar koponyákon uj hajzatot növesztenének.--------
Tehát: Ápoljuk a hajat, amig még megvan.--------Minél előbb, annál jobb.--------- A
kellemetlen viszketést, hajkorpát és annak következményeit, a hajhullást, valamint az 
időelőtti ősziilésl megakadályozhatjuk, ha a fejbőrt rendesen és következetesen a

DrTDralle-féle nyirfavizzel
kezeljük.--------Számos komoly orvosi és magánelismerőlevél. — — 25 év óta be­
vált. --------Szolid, benső érték, a legnagyobb egészségügyi követelmény és megbízha­

tóság. --------Egyszeri kísérlet, állandó használat.
Az összes gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerkcreskedésckben, szappan- és jobb fodrászüzletek­
ben kapható Árak : 2'50 és 5 — korona. Georg Dralle, Bodenbaoh a. E.

—— A világhírű ===== 
és a leguiabb rendszerű

X A-jC. ám

BOLINDER
NYERSOLAJ-MOTOROK

<*h azok alkatréMzei kizárólag

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utoa 17. szám.
I.egklwfl>l> nyersolttjHgakiieielrt! l-'eltétlcn JAtAllAs! Juta- 

ilyos «rak I Koltni Hr.etést teltételek 1 
TELEFON 12—76i «.érjen dij«a»«n felvllrtaosltilsi es Ingyen rtrjegyréfcet !
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10 sióig 50 fillér, 
oxontul minden szó i fillér, a legkis- 
eebb hirdetés 50 L APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
elére fizetendők, u

HIRDETÉSEK
Apró hirdetésekre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Izr. minőnél kitűnő házikoszt és lakás kap­
ható. Arany János-u. 16. sz.__________

' Kérdezzék a világot járd mavészekel s
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magyarországon elterjedtek a Maliid sző- 
pltd-szerek Matild szappan, Maii d crém 
(szeplő) arckeiiöcs, továbbá a Kua series- 
pora, nincs olyan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában

Keresi egy vigkedélyli, 26 éves fin oly leány 
vagy fiatal özvegy bizalmas barátságát, 
kivel unalmas napjait kellemesé változ­
tatná. Leveleket „Csak egyszer élünk“

. jeligére a kiadóhivatalba kérek._______

.Okosan éljünk' jeligére levél van a kiadó- 
hivatalban.

;]gtkáy32*
Három szobás modern úri lakás, hozzá­

valókkal augusztus 1-től olcsón kiadó. — 
Magos-utca 18.

Kézimunka: hímzett maciéra, riseleö, kurisch 
csipkék, betétek, blúzok, zsebkendők és 
egyéb szép dolgok kaphatók Wemernél, 
Piac u 58., földszint 12.

Villamosszerelési és elektrotechnika pá 
lyára tanulók felvétetnek. Piac-u. 77. Fa­
zekasnál.

Homoh-u 74. szám alatt levő üzlethelyiség
lakással együtt azonnal kiadó. Értekez­
hetni Piac-u. 19. szám alatt a bankban.

lakatos vagy asztalos műhelynek való he­
lyiség és egy szoba kiadó. Széchenyi-u. 44

EREDETI karlsbadl kétszersült Sprudel 
forrásvízzel készítve, — kapható 
Deetsoh-üzletekben.

Utazdkosarak, kéziböröndök, sport- és 
gyermekkocsik legolcsóbban Schwarz 
M. l.-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett.

Valódi édes nomos szegedi paprika
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske­
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben lótállás mellett. 
Tervrajzot és költségvetést dlitalanul ké 
szilek. Hálák évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

1 UJI UJI találmány UJ1 UJ
Nincs többé kifakult, átizzadt, pe- 
csétes, kopott SÁRGA CIPŐT bár- 
milyen színre be lehet festeni. — 

OnBl Eredeti, uj szint kap. Átfestés 1 
pár 1 korona FALUSSY KÁROLY cipésznél. 
Csapó-utca 41. 

éfWatf V

El, dó földbirtok. 230 ho'd, színe fekete 
barna, 340 korona holdja. 107 hold 280 
t orona holdja Pataky, Csapó-utca 52

Német és szépírást
nyári tanfolyamok julius
hö hatodikán kendődnek.

Alapos, lelkiismeretes oktatás. Tandíj 10 kor. 
Killön órák. Javító-, felvételi és magánvizs­
gálatokra legjobb eredménnyel előkéseitek.

Caetzler Jen8, tanító, 

tanfolyamveeeiő, Bethlen-u.Jl

GYi Sámuel
BLÚZ ÉS PONGYOLA DIVATHÁZA

DEBITOEH, PlÜC-ÜTCil 3Z.
Értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, mi­
szerint a rendkívüli kedvezőtlen idény folytán rak­
táron felhalmozódott legfinomabb kivitelű és csakis 
a legutolsó divat újdonságait képező modell :::

Nyári ruhák, blúzok ás pongyolák
1. évi julius hó 1-től kezdve mélyen leszállított ár­
ban adatnak el. — Szíveskedjék úgy a kivitel, mint 
I------------- I a dús választék és főleg a i....... .. ......... i

Rendkívüli : olcsó : árak
!! felől meggyőződést szerezni. I!

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban, 
Weisz Ferenc asztalos. József-kir.-herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 10-90.

Zsákok, rostáló- és vízmentes ponyvák ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletében 
Deák Ferenc-utca 14. iparkamara bérpalo­
tájában.

Monarch- és Concerl-Iemezek, alig hasz­
nált, féláron eladók. Cim a kiadóhivatalban

Makulaturapaplros olcsón kapható Piac­
utca 49. sz., I. emeleten, a második ud­
varban.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piac-utca 49. _________

Egészen uj hálószoba berendezés eladó. Is 
kola-utca 8. sz. alatt.

gjobbnak bizonyult

Firgiolindt-
cipőpaszta

nriGRinr

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a föpostával szemben.

adja ::: és a bőrt tartóssá teszi.

légy

a p h a t ó !!


